

DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE



SKUPŠTINA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

Predsjedniku

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

gđinu Ivanu Brajoviću

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	10.12 20 18. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/18-306
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

tel: 020/ 242 161
faks: 020/ 247 572
e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru rada i socijalnog staranja, gđinu Kemalu Purišiću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

U maju 2018. godine na Osmoj – posebnoj šednici Prvog redovnog (proljećnjeg zasijedanja) postavila sam pitanje u vezi sa rekonstrukcijom budućeg Doma za stara lica i penzionere u Nikšiću. U svom odgovoru dali ste precizan osvrt na proces nastanka i odobrenja projektnog i građevinskog projekta, kao i u vezi sa projektno-planskom i tenderskom dokumentacijom, kada ste i najavili početak radova na izradi objekta u toku 2018. godine. Do danas, međutim, nije počela izrada doma. Zašto radovi na Domu za stare još nijesu počeli i kada ih možemo očekivati, s obzirom na veliki značaj ovog objekta ne samo za stara lica koja će u njemu naći svoj smještaj i mogućnost dostojanstvenog života nego i za one koji će se u njemu zaposliti?

OBRAZLOŽENJE:

Jedan od najznačajnijih projekata koje je lokalna vlast prije izvjesnog vremena najavila kao znak brige o dostojanstvenom životu starih ljudi u Nikšiću jeste izrada Doma za stara lica i penzionere na mjestu nekadašnjih vojnih magacina pod Trebjesom, a danas objekata koji su u lošem stanju i narušavaju izgled okoline u kojoj se nalaze. Kako je broj penzionera u Nikšiću veliki, oko 16 000, a u gradu ne postoji objekat za smještaj starih lica koja nemaju adekvatno mjesto

za život, to je izrada ovoga doma od prvorazrednog značaja za jačanje podrške starim licima na svim nivoima, jer je naše društvo dužno da pokaže izuzetnu senzibilnost prema ovom dijelu svoje populacije. Nikšićani i Nikšićanke treba da znaju kako će ovaj objekat biti rekonstruisan, kojim sredstvima i u kome roku, kao i to kada možemo očekivati da u Dom za stara lica i penzionere uđu njegovi prvi stanari i stanarke.

Najavljeno je da će radovi biti završeni za 12 mjeseci, očekivalo se da to bude sredinom 2019. godine, ali sudeći prema sadašnjoj situaciji, stariji Nikšićani i Nikšićanke moraće sačekati kako bi se uselili u dom koji podrazumijeva dostojan život u trećem dobu. Uvjerena da Vlada Crne Gore, kao i Vaše ministarstvo, posvećuje posebnu pažnju ovoj kategoriji stanovništva, očekujem da ćemo uskoro svi biti svjedoci rekonstrukcije i izrade Doma za stare u Nikšiću, čime će se pokazati integrisana politika prema licima starije dobi, s obzirom na okolnost da je život u domu za stare u Crnoj Gori i dalje nužda, a ne izbor i da pred tom društvenom nuždom nemamo drugoga izbora do intenzivnog rada na obezbjeđivanju elementarnih uslova za život starijih ljudi.

POSLANICA

Aleksandra Vuković
Aleksandra Vuković



PRIMLJENO:	13. XII	20 18	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/18-306/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 023-927/18-2
Podgorica, 12. 12. 2018. godine

Skupština Crne Gore
-Generalni sekretar-

PODGORICA

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika mr Aleksandre Vuković

Na osnovu čl. 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore poslanica mr Aleksandre Vuković je za Sedmu – posebnu sjednicu Drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja Skupštine Crne Gore, sazvanu za 12. decembar 2018. godine, postavio poslaničko pitanje koje glasi:

„Zašto radaovi na Domu za stare još nijesu počeli i kada ih možemo očekivati, s obzirom na veliki značaj ovog objekta ne samo za stara lica koja će u njemu naći svoj smještaj i mogućnost dostojanstvenog života nego i za one koji će se u njemu zaposliti“?

Ministar rada i socijalnog staranja daje:

ODGOVOR

Kroz Regionalni stambeni program za Crnu Goru, predviđeno je obezbjedjenje sredstava za rješavanje stambenog pitanja za najranjivije kategorije lica smještena u neformalnim kolektivnim centrima i ugrožena lica u privatnom smještaju.

Uvidom postojeće baze podataka kojim raspolažu nadležni državni organi kao i na osnovu podataka sa terena Ministarstvo rada i socijalnog staranja je odlučilo da za lica u stanju socijalne potrebe, stara i odrasla invalidna lica te osobe koje nijesu u stanju da brinu o sebi, obezbijedi institucionalni vid zaštite rekonstrukcijom postojećih vojnih objekata u Nikšiću.

U januaru 2016. godine, Crna Gora je podnijela zahtjev Pod-projekat za finansiranje: MNE6 "Dom za smještaj starih i odraslih lica koja nijesu u stanju da vode brigu o sebi - rekonstrukcija vojnog objekta u Nikšiću", koji je pozitivno ocijenjen od strane tehničkog komiteta 14 marta 2016. godine od strane Skupštine donatora 29. juna 2016. Zatražena dodatna objašnjenja od strane države i UNHCR-a.

RHP Tehnički komitet zatražio dodatna pojašnjenja u vezi sa potrebama korisnika za ovu vrstu zbrinjavanja, što je dostavljeno od strane UNHCR-a i Ministarstva rada i socijalnog staranja. Prije toga, UNHCR i OEBS su pozitivno ocijenili Pod-projekat, kada je u pitanje

da li postoji dovoljan broj korisnika koji bi boravili Domu za stare i odrasla lica koja nijesu u stanju da vode brigu o sebi u Nikšiću.

Tehnički komitet Razvojne banke savjeta Evrope je zatražio revidiranje Poglavlja 4 Studije izvodljivosti za Crnu Goru, koje definiše preostale potrebe korisnika, takođe u saradnji sa UNHCR-om i OEBS-om koji su potvrdili neophodnost za ovakvu vrstu zbrinjavanja.

Potpisan je Memorandum o saradnji sa Opštinom Nikšić i Direkcijom za javne radove o implementaciji projekta.

Na Skupštini donatora Regionalnog stambenog programa koja je održana u Zagrebu, 6 juna 2018. godine, projekat je odobren.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 5.178.743,7 €, od čega su donatorska sredstva: 2.317.274,7 €

Ugovor o Grantu sa CEB-om je potpisan 10. avgusta 2018.godine. Od donatorskih sredstava predviđena je rekonstrukcija dva paviljona za smještaj i upravna zgrada sa termotehničkim blokom kao i kompletno uređenje terena. Rekonstrukcija preostala dva objekta će biti finansirana iz kapitalnog budžeta države.

Smještajni kapacitet Doma je 204 korisnika a planirano je da bude 80 lica uposleno.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja je u toku 2017. godine, izvršilo procjenu budućih korisnika i obezbijedilo Glavni gradjevinski projekat sa revizijom. Završena je tenderska dokumentacija I poslata CEBu na odobrenje

Imajući u vidu da ovaj Pod-projekat predviđa rekonstrukciju postojećih objekata rok za izvođenje radova je 10 mjeseci.

Planirano je da u februaru otpočnu radova na rekonstrukciji postojećih vojnih objekata za potrebe izgradnje doma za stara lica.

